





τικώτερον. Όμολογούμεν ότι ολίγην έχομεν πεποιθήσιν εις τὰ φάρμακα των πρακτικων Ιατρων, δια τουτο θ' αμφισβητήσωμεν και πάλιν την λυσιτέλειαν αυτων.

Συμφωνομεν μετα του κ Ρικακη ότι μεγα δυστυχικα είναι οι δέν εδιδάχθη ο λαος παρα των πολιτευομενων περι των δικαιωμάτων του και περι της ασφαλους εξασκησης των, διότι εάν ο λαος ητο δεδιδαγμένος εκ πολλων εκτροπων ηβέλαμεν σωθει ουδ' ημεεις δε ουδ' ο κ Ρικακης ηβέλαμεν έχει αφορμήν να συζητωμεν επί παρομοιων αβυσσότητων: αλλά δεν συμφωνομεν το παράπαν ότι εξ ίσου μεγα είναι δυστυχικα διότι δεν διεμορφώθησαν παρ' ημιν πολιτικαί αρχαι, ουδέ ότι η έλλειψις πολιτικων αρχων κατέστισε τα κομματικα συμφέροντα βάσιν των εκάστοτε διενεργουμένων παρ' ημιν εκλογων. Τούναντιον φρονομεν ότι η έλλειψις πολιτικων αρχων είναι μεγα ευτυχικα δια την ημετέραν πολιτείαν, ητις ουτω δεν συνταρασσεται υπο των ζητημάτων εκεινων αιτινα συχλονιζουσιν εκ βάρων αιλις πολιτειας και κοινωνιας. Ημας δεν χωριζουσι θρησκευτικαί θεασεις ανιθεται, ουδέ αγων περι επικρατησεως εκκλησιας τινος δια να έχωμεν θρησκευτικα αρχα, διαφορους και συνεπως κομματα φρονουντα ουτω η ουτω περι των θρησκευτικων ζητημάτων και καλλητερα ουπου δεν έχομεν. Ημεεις δεν έχομεν συγκρουσης δυναστικων αξιώσεων δια να έχωμεν κομμα και συνεπως πολιτικα αρχα περι δυναστειας, η βασιλικου αιλου, η μομφης πολιτευματος. Την βασιλειαν του Γεωργιου ουδεις διεδικει, οι πρώην βασιλεις ημων προ καιρου κοιμωνται τον αιώνιον ύπνον εν τω τάφω αυτων, αιου εκδικητων. Ουτε διαιρούμεθα εις φιλελευθερους και συντηρητικους, διότι εφάγαμεν ολας τας ελευθερίας με το κουτάλι, δια να έχωμεν σχετικα πολιτικα αρχα. Αγροτικα ζητήματα δεν έχομεν, αποικιακήν πολιτικήν δεν έχομεν, προνομιούχου τάξεις δεν έχομεν, πως λοιπον εδύνατο να διαμορφωθαι παρ' ημιν πολιτικα αρχαι και πως η έλλειψις αυτων κατέστισε τον κομματικόν αγώνα συμφεροντολογικόν;

Ημεεις μιαν μόνον έχομεν πολιτικήν αρχήν περι ης απαντες ειμεθα σύμφωνοι και ης ευχόμεθα πάντες την εν τοις πράγμασι της πολιτειας εφαρμογήν, διαφωνομεν δε μόνον περι των προσώπων αιτινα ηθελον δώσει σάρκα εις την μόνην πολιτικήν αρχήν ημων: αυτη δε συνίσταται εις την εκζητησιν κυβερνησεως τιμιας, επιστατουσης εις της ειλικρινη εφαρμογήν των νόμων, εις την ασφάλειαν των συμφερόντων του Κράτους και των πολιτων, προαγους την ανάπτυξιν των ατόμων και την ευμερίαν του τόπου, παρασκευαζουσης δε το έθνος εις επιτελεσιν του εν τη Ανατολή προορισμού του: διαιρούμεθα δε μόνον ως προς τα πρόσωπα αιτινα δύνανται να δώσωσι τω τόπω παρομοιαν κυβερνησιν: οι μὲν φρονομεν ότι υπο την κυβερνησιν του κ Τρικούπη ο τόπος προάγει και κατατρέφεται και ότι μόνος ο κ Δηλιγιάννης δύναται να κυβερνηση επ' αγαθω της πατρίδος. Ίδου η μόνη πολιτική αρχή ημων και ο μόνος λόγος της διαιρέσεως των ημετέρων πολιτευτων εις δύο αντίπαλα και αντιμαχόμενα στρατόπεδα εν τε τη Βουλή και εν τη κοινωνία. Κατεδείξαμεν δε νομιζομεν επαρκως, εις το επικρινόμενον άρθρον ότι δια των μικτων λεγομένων συνδυασμων δε επέργεται η πραγματοποιήσις της μοναδικης πολιτικης μας αρχης κατά την γνώμη της πλειψηφιας του έθνους, τουτο δε δικαιωζει και δύναι την πολιτικήν πάλιν, κρατει εν αμφιβολία τα πνεύματα και αναστέλει την καθ' όλου πρόοδον του τόπου, Πάσα εκλογή Βουλευτων κύριον έχει σκοπόν την λύσιν των συνταρασσόντων εκάστοτε την πολιτείαν ζητημάτων, ητις διδαι την επικράτησιν εις τινα πολιτικήν αρχήν: πως παρ' ημιν θα λυθη το μόνον ζήτημα υπερ συκινει την εθνικήν συνείδησιν, το ζήτημα δηλονότι της επικρατησεως ταύτης η εκεινης της πολιτικης με-

ρίδος, εποταν πολιτευται εκ ταύτης και εξ εκεινης παριστανται προ των εκλογων εν συνδυασμω εκλογικων κεφαλαίων, η συνδικατω, κατά την επιτυχή χαρακτηρισμόν του αξιοτιμου κ Ρικακη και ενιαίαν ζητουσι την ψήφον του εκλογικου κοινου;

Έχομεν λοιπον και ημεεις εν Ελλάδι την πολιτικήν μας αρχήν, ητις ζητει καταγορηματικήν και ώρισμένην λύσιν: προ: επιτευξιν δε της λύσεως ταύτης επρεπε να συμμορφωσιν οι ημετεροι πολιτευται την πολιτείαν των και την εν τοις κομμασι θέσιν των. Ουτε νομιζομεν ότι τοιαυτη συμμορφωσις είναι παρ' ημιν αδύνατος η δυσχερης, δια την έλλειψιν δηθεν πολιτικων αρχων η πολιτικης ανατροφης του λαου: Τι απαιτουμεν παρα των ημετέρων πολιτευτων; να συντελωσιν δια της πολιτειας των εις την κανονικωτεραν κίνησιν της κοινοβουλευτικης μηχανης, να επέρχωνται τα συμφορ αυτη αποτελέσματα εν τη πολιτική και τη διοικήσει του κράτους, και να μη αποβαινη αδιάπτωτος ο λυσσώδης πολιτικός ανταγωνισμός, οστις ανακόπει την προς τα πρόσω πορείαν του τόπου. Απαιτουμεν δηλ. να λέγωσιν οπόταν καθ' ομάδας ζητουσι τας ψήφους των εκλογεων: ημεεις φρονομεν φιλα τη Κυβερνησει του κ Τρικούπη, θα την υποστηρίζωμεν δια της ψήμου μας εις την αρχήν του τόπου: εν στεργησι και σεις την Κυβερνησιν εκεινην, ψηφισατε μας! τ' εναντιόν δε να λέγωσιν αι επεναντιαί ομάδες.

Αλλ' οι πολιτευόμενοι λέγουσιν ότι ατουτο πράττομεν επ' οσον συάγει προς τα συμφέροντα της τοπικης μικροπολιτικης μας, αιτινα εν τη εσχάτη αναλύσει εισιν τα άτομικα και προσωπικα μας συμφέροντα: αλλ' οπόταν αντιστρατεύεται εις αυτα, γινόμεθα τα πάντ' ης πάσιν, να γινωμεν βουλευται: άλλως τε τουτο επραξαμεν κατά καιρους: οι επιφανέστεροι των ζώτων και τεθνεώτων πολιτικων του έθνους. Αλλ' η δημοσιογραφία η αποσκοπουσα τα πράγματα εξ ανωτερας περιωπης και προορισμόν έχουσα να διαφωτίζη και ουχι να συσκοτίζη την διάνοιαν του έθνους, δεν δύναται να λάθη υπ' οψιν τα δικαιολογηματα ταυτα των ημετέρων πολιτευτων, διότι δεν ετάχθη να υπηρετήση το συμφέρον των κομματάρχων και την μικροπολιτικήν των, αλλά το γενικόν συμφέρον κατά την ευρυτέραν αυτου εκδοχήν: ουδέ εθεώρησε ποτε η δημοσιογραφία αυτη την πολιτείαν των μακαριτων πολιτικων σωτηρίαν, να τα προηγόμενα αυτης θεωρη ως τύπον και υπογραμμόν συνετης και πατριωτικης πολιτειας.

Δεν νομιζομεν ότι απαιτουμεν μεγάλην αυταπέρησιν απο τους ημετέρους πολιτευτας εάν αξιοσωμεν παρ' αυτων να συντρέχωσιν εις την κανονικωτεραν λειτουργίαν των κοινοβουλευτικων θεσμων: ειτε δια της συμμετοχης των εις τα πράγματα της πολιτειας, επ' οσον η εν τη πολιτική μηχανη θέσις των, συάδει προς το παρελθόν των, προς τας ιδεας των και την εκπεφρασμένην γνώμη των περι των πραγμάτων και των προσώπων, δια της αποχης των δε οπόταν η ανάμιξις των μόνον συγχουσιν ηθελεν επιφέρει και αταξίαν εις την τάξιν των πολιτικων πραγμάτων. Αλλ' οι κύριοι πολιτευόμενοι προ παντός θέτουσι το ιδιον συμφέρον: ως το θέτωσιν, ως αξιωσωσιν όμως και τον ανεξάρτητον τύπον να κυλήη τον πύθον του η να κάμνη το καθήκον του ως το εννοει, και ως μη αναγκάσωσιν εις προσωπήν πολιτικων δογματων οσα οικτρα ανάγκη κατέστησε μόλις ανεκτα εις την κοινήν συνείδησιν.

Χωριστόν είναι το ζήτημα υπερ ο κ Ρικακης τίθησιν εν τέλει της διατριβης του: το ζήτημα δηλονότι του βαθμού της εξαρτησεως της γνώμης των οπαδων του κόμματος εκ της αυταρχικης γνώμης του αρχηγου: εν τούτω ο επιστέλλων τίθησι τας θέσεις εύρειας συζητησεως, και αφρει με δαιλήν χειρα μιαν άκραν του πέπλου του καλύπτοντος την πρωθυπουργικήν τυραννίαν, αλλ' εις το ζήτημα τουτο θα επανέλθωμεν προσεχως.

ΔΙΑΛΥΣΙΣ ΤΟΥ ΒΡΕΦΟΚΟΜΕΙΟΥ:

Προς το Σ. Δημοτικόν Συμβούλιον Πατρών.

Γνωρίζομεν ημιν, κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι, ότι του κ. Δημάρχου άρνούμενου μέχρι τουδε να εκδώση τα οικεια εντάλματα και διπλότυπα επτά όλων μηνων δαπάνας του Δημ. Βρεφοκομείου, της δε ανωτέρας Διοικητινης αρχης, εις ην επανειλημμένως προσεφύγαμεν, αδυνατούσης να επενέγκη την δέουσαν θεραπείαν, η συντήρησις εκατόν τριάκοντα παιδιων και βρεφων ως και η του προσωπικου του Βρεφοκομείου δια πιστώσεων αποβαινει πλέον αδύνατος, των προαγθευτων άρηθέντων και δικαίως την περαιτέρω επί πιστώσει χορηγίαν κρέστος, άρτου και λοιπων χρειωδων.

Και κατεβάλομεν μεν ημεεις ουχι άπαξ, ότι εκαστος ηδύνατο προς συντήρησιν του καταστήματος, αλλά τουτο δεν είναι δυνατόν να διερκείη επί πολλν χρόνον.

Συνεπως γνωρίζομεν υμιν, ότι εάν εντός της εβδομάδος ταύτης δεν ληφθῆ η δέουσα περι άρσεως τοιαύτης έλεεινης καταστάσεως πρόνοια ουδέ λεπτόν θα καταβάλωμεν πλέον εξ ιδίων, η δε διάλυσις του καταστήματος και το οικτρών τέλος τσοούτων ανθρωπίνων υπάρξεων επελευσεται αφεύκτως.

Πας άλλος η ημεεις θα υπέχη την εκ τουτου ευθύνην.

Ευπαιθέστατοι

Τα μέλη του αδελφάτου του Δημ. Βρεφοκομίου.

Όθων Βαχατώρης, Γεώργιος Τζίνης, Παναγιώτης Πράξινας, Σπυρίδων Σπυρίδουλος.

Σημ. του αΦορολογουμένου. Έν τη βραχυλογία αυτου το αιω δημοσιευόμενον έγγραφον του Αδελφάτου του ημετέρου Δημ. Βρεφοκομείου περιέχει πληρέστατον τον χαρακτηρισμόν της Δημοτικης ημων αρχης: εάν δε κατεδήλου και τας αιτίας της εγκαταλείψεως του ανωτέρω φιλανθρωπικου ιδρύματος, ηθελε περιέχει και απασαν την άρχειαν ύπόστασιν και όλην την εδελυραν λειτουργίαν του ημετέρου Δημοτικου συστήματος. Το Βρεφοκομειον, ιδρυμα ποδς Ίδρυσιν και συντήρησιν του οποιου κατεβλήθησαν μέχρι τουδε και χρήματα δηματικά και ιδιωτικά και κατεβλήθη μεγιστη εργασία υπο των Αδελφάτων, υπο την στήγην του οποιου εύρισκοναι καταφυγήν και προστασίαν τα δυστυχέστερα ανθρωπινα όντα, πρόκειται να διαλυθῆ και δια της διαλύσεως του να εγκολάψη ανεξάλειπτον στίγμα επί του μετώπου της πόλεως, διότι εγκαταλείπεται υπο της δημοικης αρχης: εγκαταλείπεται δε ουχι διότι έλλειψαν τα χρηματικά μέσα, η προσέκρουσεν η ύπαρξις του εις ανυπερβλητα προσκόματα, αλλά διότι το αδελφάτον αυτου, έχον συναίσθησιν των καθηκόντων των και της αποστολης του δεν εδέχθη να σραγιάση τα συμφέροντα του καταστήματος εις τας κομματικα βλέψεις του κ. Δημάρχου και επέσυρεν εις έαυτο την μήνην αυτου! Δια να ίκανοποιηθῆ οθεν η μήνης αυτη του κ. Δημάρχου πρέπει το φιλανθρωπικόν ιδρυμα να αποθάνη εξ αστίας, εκατόν τριάκοντα δε παιδια και νήπια να αφεθωσιν εις τούς δρόμους και να συμερισθωσι τας τύχας των αδεσπότων κυων. Και αν τουτο ητο μόνον γνωστόν εκ των άλλων της ημετέρας δημοτικης αρχης, θα ηρηκε να την χαρακτηρησῆ ως ιδρυμα εδελυρόν και αποτρόπαιον: εντούτοις και τουτο είναι γνωστόν και τα άλλα άλλα της Αρχης εκεινης δεν είναι άγνωστα και όμως αφιενεται να λειτουργη, να φέρη εις πέρας το έργον της καταστροφης των πάντων, δι' ο φαίνεται ότι ηλθε και ύφισταται, εάν δεν ηλθεν ως θεία μάστιξ, να μας τιμωρηση δια τας αμαρτίας μας.

Δεν θα αναλώσωμεν τον χρόνον και την μελάγχθη



ἡμῶν εἰς ἐξέλεγχον τοῦ Δημοτικοῦ συστήματος, ὅπερ πρὸ καιροῦ ἔλασε τὴν αἰσθητικότητα καὶ ἀπέπεισε πάντα πρὸς τὴν ἠθικὴν καὶ τὸ κοινὸν σεβασμὸν, ἡμεῖς δὲ πρὸ καιροῦ θεωροῦμεν ὡς ἀδιόρθωτον καὶ ἐκτός τοῦ νόμου. Διὰ τοῦτο μῆτε ὑπὲρ τοῦ Βρεφοκομείου συναγοσοῦμεν, μῆτε ὑπὲρ τοῦ Ἀδελφάτου ἀπολογοῦμεθα, μῆτε τὸν ἔλεον τοῦ Δημοτ. Συμβουλίου προσπαθοῦμεν νὰ κινήσωμεν. Ἀλλὰ θὰ εἰπωμεν ὀλίγας λέξεις πρὸς τὴν Διοικητικὴν ἀρχήν, ἣτις ὁμολογεῖ ὅτι ἀδυνατεῖ νὰ χαλιναγωγῆσῃ τὴν δημοτικὴν ἀρχὴν ἐν τῇ κατοφερσίᾳ τῆς παρεκτροπῆς. Ἡ διοικητικὴ ἀρχὴ ἐπὶ τοῦ προκειμένου σπεύρει ὑπὲρ τῆς Κυβερνήσεως ἀνέμου διὰ νὰ θερίσῃ ὑπὲρ αὐτῆς τριβάλους· δὲν δύναται φρίνεται νὰ ἐνοήσῃ τὴν ἐστίαν τῆς κατὰ τῆς Κυβερνήσεως τοῦ κ. Γαϊκούπη ἀντιπολιτευσεως τῆς ἡμετέρας πόλεως, ἢ δέον ν' ἀναζητήσῃ εἰς τὸ Δημοτικὸν κατὰσῆμα, ἵνα μὴ τὴν εὐρὴ ἐνώπιόν της τὴν ἐσπέραν τῆς ἡμετέρας προσεχούσης μὴτός. Ἐν ἐνὶ λόγῳ, ἡ πόλις ἡμῶν δὲ δύναται νὰ ἔχῃ ἐμπιστοσύνην πρὸς Κυβερνήσειν ἣτις ἀνέχεται δημοτικὸν σύστημα ὡς τὸ ἡμέτερον καὶ εὐρίσκει ἐν αὐτῇ λόγους οὐ μόνον νὰ τὸ ἀνέχεται, ἀλλὰ καὶ νὰ τὸ ὑποστηρίξῃ καὶ τὸ περιθάλπῃ.

### Ἡ ἀξία τῆς ἐλευθερίας.

Δ.

Ἐξεθέσαμεν ἐν τῷ προηγούμενῳ ἀθροῦ πῶς πολιτεύεται ὁ λαὸς ἐν γένει, ἢ δὲ θέλομεν ἐξετάσει πῶς πολιτεύονται αἱ κυβερνήσεις, αἱ πολιτεύονται καὶ τὰ λοιπὰ ἐν τῇ πολιτικῇ σκηνῇ ὄντα πρόσωπα, καθὼς ἐν συνταγματικῇ πολιτείᾳ πάντες πολιτεύονται, ἢ ὀρεῖλον νὰ πολιτεύονται.

Ἀμέσως δὲ καὶ ἀπ' ἀρχῆς λέγομεν, ὅτι ὅπως παρὰ τῷ λαῷ ἐν γένει, οὕτω καὶ παρ' ἅσασιν τοῖς πολιτευομένοις αἱ πολιτικαὶ ἀρεταὶ εἰσὶν ἐντελῶς ἀγνωστοί, τὸ δὲ προσωπικὸν συμφέρον διέπει τὰ πάντα, καὶ τὰς σκέψεις καὶ τὰς πράξεις των, καὶ τοὺς λόγους καὶ τὰ ἔργα των.

Αἱ ἐν Ἑλλάδι κυβερνήσεις ὡς κυρίαν φροντίδα καὶ κύριον ἔργον ἔχουσι τὴν ἐν τῇ ἀρχῇ διατήρησιν των. Αὕτη εἶναι ἡ φιλοδοξία των. Ἡ δόξα τῆς ἀγαθῆς κυβερνήσεως καὶ τῆς δι' αὐτῆς ἐθνικῆς προόδου δὲν ἔχει δι' αὐτὰς οὐδὲν θέλημα, ἢ δὲ ἐπιδιώξιν αὐτῆς εἶναι ἀνόητος φιλοδοξία! ὡς ἐάν ἡ ἱστορία μέλλῃ νὰ ἀναγράψῃ μόνον τὰ ὄνόματά των καὶ οὐχὶ τὰ ὑποκείμενά των καὶ τὰς πράξεις των. Ὅπως δὲ δικαιοκρίτων ἐν τῇ ἀρχῇ εἰσὶν ἡνγκασμέναι νὰ ἐνδίδωσιν, καὶ τοῦτο τὸ θεωροῦσιν ὡς συνταγματικὴν ὑποχρέωσιν, εἰς ὅλας τὰς προσωπικὰς ἀξιώσεις των ἀντιπροσώπων τοῦ λαοῦ καὶ των πολιτευτῶν ἐν γένει, αἵτινες οὐδὲν ἔχουσι τὸ κοινὸν μετὰ τοῦ γενικοῦ ἀγαθοῦ, καὶ νὰ ἱκανοποιῶσιν ὅλας τὰς ἀπαιτήσεις των διὰ τῆς θυσίας τοῦ γενικοῦ καὶ ἐθνικοῦ συμφέροντος, καὶ οὕτω νὰ ἐξαντλῶνται εἰς τὴν περὶ τῆς διατήρησέως των φροντίδα, λησμονοῦσαι ἅπαντα τὰ ὑψηλὰ καὶ σπουδαῖα αὐτῶν καθήκοντα, θεωροῦσαι, ἕκαστα φιλαρχίας, τὴν ἀντιπάσης θυσίας ἐν τῇ ἀρχῇ διατήρησιν των ὡς τὸ ὑπέριστατον ἔργον καὶ καθήκον αὐτῶν, καταπαταλῶσαι τὸν δημόσιον πλοῦτον, διαφθεύουσαι τὰς συνειδήσεις, συναλλασσόμεναι ἀτίμως, διοικοῦσαι αἰσχροῦς, ἐγκαθιδρῶσαι καὶ καλλιεργοῦσαι τὴν πολιτικὴν διαφθοράν, ἐκμεταλλεῦμεναι τὴν πολιτικὴν καὶ κοινωνικὴν ἀθλιότητα, ἀναστατοῦσαι τὴν κοινωνίαν, παραλύουσαι τὴν πολιτείαν, ἐπιβαρύνουσαι τὸν λαὸν μὲ δάνεια καὶ φόρους καὶ περιβάλλουσαι τὸ ἔθνος εἰς τὸ ἀνοικονόμητον. Αὐτὰ εἶναι τὰ ἔργα των, αὐτὴ εἶναι ἡ δόξα των!

Ἐν τῇ παρ' ἡμῖν πολιτικῇ σκηνῇ ὄρωσιν αἱ πολιτευταί, αἱ κυβερνήσεις καὶ κατὰ διαφόρους βαθμοὺς ὁ λαός, ὃν ἐξετάσαμεν ἤδη. Ἴσως ὅμως ἠθελε τις παρατηρήσει ἡμῖς: Ἐκτός τοῦ λαοῦ ἐκείνου, ὅστις ἐμπορεύεται τὴν ψῆφόν του καὶ τὰς

ἐλευθερίας του καὶ τὰ δικαιώματά του, ἐκτός τοῦ ὑποδούλου ἐκείνου λαοῦ, τί γίνεται ὁ ἀνεξάρτητος ἐκεῖνος λαός, ὅστις ἐργάζεται καὶ φορολογεῖται, μὴ ἔχων ἀνάγκην τῶν δημοσίων καὶ τῆς ἀθρήτου προστασίας καὶ τῶν παντοειδῶν φροντίδων τῶν ἀντιπροσώπων του, ὁ μὴ ἐξαρτώμενος ἐκ τῆς πολιτικῆς; Διαιτὶ δὲν φροντίζει ὁ λαός οὗτος περὶ βελτιώσεως τῆς τύχης του, περὶ βελτιώσεως τῆς ἀθλίας καταστάσεώς του; Εἰς τί καταγίνεται, περὶ τίνος φροντίζει, εἰς τί ἐνασχολεῖται ὁ λαός οὗτος; Τὸν ἀνεξάρτητον ἐκεῖνον λαόν, ἀπαντῶμεν, ὅστις εἰς ἀνωτέραν περιωπὴν ἱσταμένος, ἐφορᾷ καὶ μεριμνᾷ καὶ ἐργάζεται περὶ τῆς ἰδίας ἐαυτοῦ τύχης, τὸν συναισθανόμενον, ὅτι ἐκ τῶν ἀποφάσεων αὐτοῦ ἐξήρτηται ἡ τύχη καὶ τὸ μέλλον τοῦ ἔθνους, ὅτι εἰς τὰς φροντίδας καὶ σκέψεις αὐτοῦ ἔχει ἀναθέσει ἡ Βασις τὰ ὑψηλότερα αὐτῆς συμφέροντα, τὸν συναισθανόμενον, ἐν ἐνὶ λόγῳ, ὅτι αὐτὸς εἶναι ὁ δημιουργὸς τῆς τύχης καὶ τοῦ μέλλοντος του, τὸν πράγματι τοῦτον λαὸν οὐδαμῶς εὐρίσκωμεν. Ὁλόκληρος ὁ λεγόμενος λαός εἶναι ἀπασχολημένος εἰς τὰ ἰδιαίτερα τῶν συμφέροντα, εἰς τὰς ἰδιαιτέρας τοῦ υποθέσεις. Κατὰ τὰς ἐκλογὰς διαθέτει τὴν ψῆφόν του κατὰ τὰς ὑπαγορεύσεις τῶν συμφερόντων του καὶ τὰς προσωπικὰς του σκέψεις, τὸσον ὁ ὑπόδουλος ἐκεῖνος λαός, ὅσον καὶ ὁ ὡς ἀνεξάρτητος θεωρούμενος οὗτος, ὅστις ἀδιαφορεῖ καὶ ἀναίσθηται ἐντελῶς περὶ τῶν κοινῶν, περὶ τῶν πολιτικῶν καὶ περὶ τῶν ἐθνικῶν συμφερόντων, καθιστάμενος καὶ οὕτως συνένοχος καὶ συνυπεύθυνος τῆς ἐθνικῆς ἀθλιότητος.

Ἐν τῇ πολιτικῇ σκηνῇ ὄρωσιν κυρίως αἱ πολιτευταὶ ἐξ ἐπαγγέλματος καὶ οἱ περὶ τοῦ πολιτευτάς, διατραπέμενοι εἰς δύο μεγάλα καὶ ἀντιμαχόμενα στρατόπεδα, ἀδιακόπως ἀλληλομαχόμενα περὶ ἀρχῆς καὶ συμφερόντων. Ἐκαστὸν τῶν στρατόπεδων τούτων ὑποστηρίζει πάντοτε, καὶ ἰδίως κατὰ τὰς ἐκλογὰς, ἐκείνους ὅστινες ὑπόσχονται τὴν θεραπείαν τῶν συμφερόντων καὶ τῶν ἀξιώσεών των, ἀδιάφορον ἐάν οὗτοι θέλωσιν ἐνασχοληθῆ εἰς τὴν προστασίαν τοῦ κοινῆ ἀγαθοῦ καὶ τοῦ κοινῆ συμφέροντος. Τοιοῦτότρόπως ὁ ἀγῶν καθίσταται ἀγῶν προσωπικῶν συμφερόντων καὶ ἀλληλοδιαδόχου καταδιώξεως τῶν μὲν ὑπὸ τῶν δι'. Οὗτοι ὑπόδουλοι τῶν ἀναγκῶν ἀπ' ἐνός, κκθίστανται ὑπόδουλοι τῶν φατριῶν ἀπ' ἑτέρου, ὅπως ἐξοικονομήσωσι τὰς ἀνάγκας των. Τοῦτο τοῖς ἐπιβάλλει τὸ συμφέρον των.

Οὕτως ἐκ μὲν τοῦ συμφέροντος ἐξαρτᾶται ὁ λαός, ἐκ τούτου οὐ ἀντιπρόσωποι αὐτοῦ, ἐκ τούτων δὲ αἱ κυβερνήσεις καὶ ἐκ τούτων ἡ τύχη τοῦ ἔθνους. Σειρὰ λοιπὸν συμφερόντων ἀπ' ἀρχῆς μέχρι τέλους, σειρὰ ἐξαρτήσεων, σειρὰ ὑποδουλώσεων ἀπὸ τοῦ ἀνωτάτου μέχρι τοῦ κατωτάτου, ἀρχομένη ἀπὸ τοῦ ἀτομικοῦ συμφέροντος καὶ λήγουσα εἰς τὴν γενικὴν ἀθλιότητα.

Αὕτη εἶναι ἐν συντόμῳ ἡ πολιτικὴ καὶ κοινωνικὴ κατάσταση τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ, μὲ ὅλας τὰς συνταγματικὰς του ἐλευθερίας καὶ τὰ ἀπαράγραπτα δικαιώματά του! Κατήντησε δούλος, καὶ δούλος ἀλευθέρως. Αἱ ἐλευθερία αὐτοῦ κατέστησαν τόσαι μάστιγες δι' αὐτόν. Διαιτὶ; διότι ἡ κατάχρησις τῆς ἐλευθερίας τοιαῦτα πάντοτε ἔχει ἀποτελέσματα. Διὰ τοῦτο αὕτη εἶναι καὶ πικρὰ, ὡς εἶπεν ὁ Μοντέσκιος.

Ὁ Ἑλληνικὸς λαός, ἀντὶ τῶν εὐεργετημάτων τῆς ἐλευθερίας, ἀπῆλθε μέχρι τούδε καὶ ἀπολαύει τῶν πικρῶν αὐτῆς. Κατήντησεν οὕτως νὰ ἀπολαύῃ ὅλων τῶν ἀθλιότητων πραγματικῆς δουλείας, φερούσης τὸ προσωπικὸν τῆς ἐλευθερίας. Ἐπραγματοποιήθη δὲ τὸ τοῦ Πλάτωνος, «ἢ γὰρ ἄγαν ἐλευθερία ἔρκεται οὐκ» εἰς ἄλλο τι ἢ εἰς ἄγαν δουλείαν μεταβάλλειν καὶ ἰδιώτη καὶ πόλει». Ἐξετάσωμεν τις τὴν κατάστασιν τοῦ λαοῦ πεποιηται ὅτι οὗτος, ἀντὶ νὰ ἀπολαύῃ ἐλευθερίας, δουλεύει πρὸς αὐξήσιν τῆς ἰδίας ἐαυτοῦ ἀθλιότητος. Αὐτὸς εἶναι ὁ κυρίαρχος λαός. Καὶ ἐντούτοις νομίζει οὗτος, ὅτι ἀπολαύει ὅλων τῶν ἀγαθῶν τῆς ἐλευθερίας.

Οἱ δὲ λεγόμενοι παρ' ἡμῖν πολιτικοί, οἱ πρότεροι οὗτοι διαφθορεῖ τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ, οἱ ἐκμεταλλεῦνται οὗτοι πάσης ἰδέας καὶ πάσης ἀρχῆς, καὶ πρὸ πάντων τῆς ἠθικῆς ἀθλιότητος τοῦ λαοῦ, καταγίνονται ἐξ ἐπαγγέλματος εἰς τὴν μικροπολιτικὴν, ἣτοι εἰς τὴν θεραπείαν τῶν προσωπικῶν συμφερόντων αὐτῶν ἐντὸς τῶν ὁρίων συμπεριλαμβανόμενοι καὶ ἐκεῖνα τῶν φίλων καὶ ὑποστηρικτῶν αὐτῶν, καὶ ἐν γένει τὰ τοῦ κόμματος. Πάντες δὲ οὗτοι τὰ πάντα ἐκμεταλλεῦνται, ἢ δὲ πολιτικὴ διαφθορὰ καλλιεργεῖται καὶ προοδεύει δι' αὐτῶν, καὶ ὁ λαός τοὺς ὑποστηρίζει! Οὕτω δὲ οὗτος κατήντησεν ἀνάξιος τῶν ἐλευθεριῶν του καὶ ἀξίος τῆς ἀθλίας τύχης του.

Δημοσιογράφοι δὲ τινες, πιστοὶ καὶ οὗτοι θεράποντες τοῦ ἰδίου ἐαυτῶν συμφέροντος, ὡς καὶ τινες πρῶην δημοκρατικοί, ἀντὶ νὰ ἠθικοποιῶσι καὶ διδάσκωσι τὸν λαόν, ἀφισώθησαν εἰς τὴν αὐλοκακείαν ἐπὶ τασούτον, ὥστε ἀνυπομονοῦσι πότε νὰ ἴδωσι τὸν μόλις πρὸ τινῶν ἡμερῶν τεχθίντα παῖδα τοῦ Διαδόχου κρατοῦντα τὰ σκῆπτρα τοῦ Βυζαντίου καὶ καθήμενον ἐπὶ τοῦ θρόνου τῶν Παλαιολόγων! Καὶ πότε τοῦτο; ἤδη διε οὐδ' αὐτὴ ἡ λεγομένη ἐλευθερία Ἑλλάδος εἶναι ἐξοστραλισμένη κατὰ τῆς κατακτήσεως καὶ αὐτῶν τῶν Βουλγάρων.

Αἱ ἐν Ἑλλάδι Κυβερνήσεις ἀσχολοῦνται πρὸ πάντων, ὡς εἴρηται, εἰς τὴν ἐν τῇ ἀρχῇ διατήρησιν των ἀντὶ πάσης θυσίας, καὶ εἰς τὴν ἐκμετάλλεισιν τῆς πολιτικῆς ἀθλιότητος διὰ τῶν κυβερνητικῶν μέσων, ὑπόσχονται δὲ εἰς τὸν λαόν πάντοτε τὴν γῆν τῆς Ἑπαγγελίας! Οὗτος δὲ πιστεύει εἰς ὅτι καὶ ἐν τῷ εἰπωσιν. Ἐδημιούργησε δὲ οὗτος ἐν μέσῳ τῆς πολιτικῆς καὶ κοινωνικῆς διαφθορᾶς διὰ τῆς περὶ τῶν γενικῶν συμφερόντων, ἀδιαφορίας καὶ ἀναίσθησίας του καὶ τῆς εἰς τὸ ἀτομικὸν καὶ ὑλικὸν συμφέρον ὑποδουλώσεώς του νέον εἶδος δουλείας, ὡς εἴρηται, εἰς τὴν προθύμως ὑπεδουλώθη, τὴν δουλείαν τῶν συμφερόντων, εἰς τὴν ὑπεδούλωσε πρὸ πάντων τὴν ψῆφόν του, τὸ πολυτιμότερον δηλ. τῶν δικαιωμάτων του, καὶ τὴν ἐλευθερίαν του ἐν γένει, ἐδημιούργησε δὲ οὕτω ἐαυτῷ τὴν δουλείαν τῆς ἐλευθερίας.

Ὁ δὲ Βασιλεὺς; Ὁ Βασίλειος διασκεδάσει! Ὁ Βασιλεὺς διασκεδάσει μετὰ τὸν Ἑργολέτον λαόν!

Καθιδρῶθη δὲ προσέτι παρ' ἡμῖν σύστημά τι, ἔργον τοῦ ὁποίου εἶναι νὰ τροφοδοτῆ ἐκ τοῦ δημοσίου ταμεῖου πλῆθος κληθῶν, ὑπὸ διάφορα ὀνόματα, ἐντὸς τοῦ Κράτους, καὶ ἐν τῷ ἐξωτερικῷ, οἵτινες ἔχουσι ὡς ἐπάγγελμα νὰ θυμιατίζωσι καὶ νὰ ἐκθειάζωσι καὶ νὰ θαυμάζωσι τὴν τροφοδοτούσαν αὐτοῦ κυβερνήσειν, ὅπως καὶ ἐπὶ τῆς Ῥωμαϊκῆς ἐποχῆς ἐπραττοῦν οἱ ἀργυρῶνυτοι ἐκεῖνοι ῥήτορες, οἵτινες ἐβλεπον ἐν Ἑλλάδι παντοῦ εὐτυχίαν καὶ εὐημερίαν καὶ πρόδον καὶ λαμπρότητα ὡς ἔργα τῆς Ῥωμαϊκῆς διοικήσεως, ἐνῶ δὲν ὑπῆρχε πράγματι ἡ ἐρημία καὶ πενία καὶ ἐρείπια καὶ ἀθλιότης! Ἐσχηματίσθη δὲ προσέτι καὶ τάξις τις ἐξ ἐπαγγέλματος αὐλοκακῶν, ὡς πρόσταται αὕτη ἡ ἐκάστοτε ἑλληνικὴ κυβερνήσις, οἵτινες παριστῶσιν εἰς τὸν Βασιλέα τῶν Ἑλλήνων τὰ πάντα ῥήδινα, οἵτινες πείθουσιν αὐτόν, ὅτι τὸ ἔθνος εὐημερεῖ, εὐπορεῖ, προοδεύει καὶ ἐκδιζει κατ' εὐθείαν εἰς τὴν γῆν τῆς Ἑπαγγελίας, ἐπαναλαμβάνουσι δὲ αὐτῷ οὗτοι τὸ τοῦ Αἰλίου Ἀριστείδου «νῦν ἅπαντες ἀνθρώποι τὴν ἀληθὴν εὐδαιμονίαν εὐρηκέναι δοκοῦσιν». Οἱ ἄθλιοι οὗτοι παριστῶσι τὴν διαφθορὴν ὡς ἐλευθερίαν, τὴν παρακμὴν ὡς εὐημερίαν, τὴν πενίαν ὡς εὐπορίαν, καὶ τὴν γενικὴν ἀθλιότητα ὡς πρόδον καὶ εὐδαιμονίαν!

Πάντες ἐπομένως ἐν τῷ ἀθλίῳ τούτῳ ἐλευθέρῳ βασιλείῳ ἠθικῶς καὶ πολιτικῶς διεφθαρμένοι, ἔχουσι ὡς ἔργον τὴν προαγωγὴν τῆς πολιτικῆς διαφθορᾶς, ἀποτελουμένης ἀπὸ τῆν πολιτικὴν ἀνηθικότητα, τὴν πολιτικὴν ἀτιμίαν καὶ ἀπιστίαν,



την πολιτικήν κερδοσκοπίαν και καπηλείαν, την πολιτικήν άγυρτίαν και δημοκρατίαν, την σπατάλην και άσωτίαν του δημοσίου πλούτου, την συναλλαγάν, την θυσίαν του γενικού συμφέροντος, την έκμετάλλευσιν πάσης ιδέας και πάσης άρχης, τὸ ἐξ ἐπαγγέλματος πολιτεύεσθαι, τὸ ἐμπόριον τῶν ψήφων και τῶν ἐλευθεριῶν τοῦ λαοῦ, τὴν ἀγοραπωλησίαν τῶν συνειδήσεων, τὴν περιφρόνησιν πάσης τιμιότητος και πάσης ἀρετῆς, τὴν ἐν τῇ ἀρχῇ διατήρησιν ἀντὶ πάσης θυσίας, τὴν καταδολίευσιν τοῦ πολιτεύματος, τὴν καταπάτησιν τῶν νόμων, τὴν αὐλοκολακείαν και τὴν χυμύρπειαν, τὴν πολιτικὴν κενοδοξίαν, τὴν ἐπιδιώξιν ἀθεμίτων συμφερόντων, τὴν διανομὴν τῶν δημοσίων θέσεων εἰς τοὺς ἐπιτηδείους, τὴν κάρπωσιν τῶν δημοσίων, τὴν σύγχυσιν τῶν ἐξουσιῶν, τὴν πολιτικὴν ὑποδούλωσιν τῶν μὲν εἰς τοὺς δὲ, τὴν ἐκ τῶν συμφερόντων ἐξάρτησιν τοῦ λαοῦ, τῶν πολιτευτῶν και τῶν κυβερνήσεων, τὴν ἀθλίαν διοίκησιν, και ἐν ἐνὶ λόγῳ τὴν πολιτικὴν ἀθλιότητα.

Ἐν τοιαύτῃ κοινωνικῇ και πολιτικῇ καταστάσει ὅποια ἡ ἐκτίμησις και ἀξία τῆς ἐλευθερίας; Ἄνάλογος πρὸς τὰς περὶ αὐτῆς ιδέας, αἵτινες εἶναι ἰδέαι παρακμάζοντος λαοῦ, και ἀνάλογος πρὸς τὴν χρῆσιν αὐτῆς, ἥτις εἶναι κατάχρησις. Διὰ τοῦτο και αὕτη κατέστη προσωποδοφός ἐλευθερία, ἃ γουσα τὸν λαὸν εἰς τὴν ἀθλιότητα, ὅστις ἐν τούτοις νομίζει ὅτι ἀπολαύει ἀληθοῦς ἐλευθερίας, ἐλπίζων παρ' αὐτῆς πρόδοσιν και εὐδαιμονίαν. Οὕτω δὲ ἤδη και παρ' ἡμῖν κυριαρχεῖ ἡ Ἀθλιότης ἀντὶ τῆς Ἐλευθερίας. I. A. F.

### ΔΙΑΦΟΡΑ

Τὰ τῶν συνδυασμῶν τῶν ὑποψηφίων βουλευτῶν τῆς ἀντιπολιτεύσεως μένουσι στάσιμα και ἀναλλοίωτα μέχρις ὥρας, δὲν συνεπληρώθησαν δὲ εἰσέτι εἰς τὴν ἐπαρχίαν Ἡλείας αἱ ἐπιφυλαχθεῖσαι δύο θέσεις.

Καθ' ἃ λέγουσιν οἱ γνωρίζοντες, ἡ εἰς ψήφους ὑπεροχὴ τοῦ συνδυασμοῦ τῆς συμπολιτεύσεως ἀπέναντι τοῦ τῆς ἀντιπαλιτεύσεως εἶναι ἀναμφισβήτητος, διότι οὗτοι εἶναι ἀσθενῆς εἰς τὴν ἐπαρχίαν Ἡλείας, ἐν ἧ ὁ ἀριθμὸς τῶν ἐκλογῶν ἐστὶ μέγιστος ἐν σχέσει πρὸς τὸν τῶν ἄλλων ἐπαρχιῶν τοῦ ἡμετέρου Νομοῦ. Ἡ ἀντιπολιτεύσις παρ' ἡμῖν ἐξηθρόνησεν ἐν τῇ συνειδήσει τοῦ κοινῶ και ἐκ τῶν ἰδίων ἀδυναμιῶν ἃς ἀφρόνως ἀπεκάλυψεν εἰς τὰ ὄμματα τοῦ πλήθους.

Περὶ τῆς καθαριότητος τῆς πόλεως, μ' ὄλον ὅτι εἶναι οἰκτρά, πρὸ πολλοῦ δὲν ποιούμεν λόγον, διότι αὕτη εἶναι ἀνατεθειμένη εἰς ἀρχὴν ἐξ ἧς οὐ δὲν ἐλπίζομεν διὰ γνωστοὺς λόγους ἄλλα περὶ τῆς καθαριότητος τῶν αἱμασιῶν ἥτις ἀμιλλᾷται πρὸς τὴν τῆς πόλεως και ἥτις, ὡς γνωστὸν ἐστὶν ἀνατεθειμένη εἰς τὴν Διμερικὴν ἐπιτροπὴν δικαιοῦται τις ν' ἀγανακτήσῃ, διότι τῇ ἀληθείᾳ ἡ κατάστασις τῶν αἱμασιῶν ὑπὸ τὴν ἐποψίν τῆς καθαριότητος, εἶναι οἰκτρά και ἀδικεῖ τὴν φιλοκαλίαν τῆς λιμενικῆς ἐπιτροπῆς, ἥτις φαίνεται ἐζήλωσε τὴν δόξαν τῆς ἡμετέρας ἀστυνομίας. Παρακαλοῦμεν νὰ ληρῆ ταχεῖα πρόνοια περὶ καθαριότητος τῶν αἱμασιῶν, διότι δὲν ἐπιθυμοῦμεν νὰ ἀπελπισθῶμεν και περὶ τῆς λιμενικῆς ἐπιτροπῆς.

Ἐν γῆρατι βαθύ ἐτελεύτησεν προχθὲς ἐνταῦθα και τὴν ἐπομένῃν ἐκηδεύθη ὁ γηραιὸς συμπολίτης ἡμῶν Γαβρ. Ρώσσης μέχρι πρὸ ὀλίγου και ἀπὸ τῆς ἰδρύσεώς του Διευθυντῆς τοῦ ἡμετέρου Πτωχοκομείου. Καὶ πάντοτε μὲν ὁ Ρώσσης διεκρίθη παρ' ἡμῖν ἐπιχορηγότητι και εὐγενεῖα ἤτους, ἀλλ' ἐν τῇ Διευθύνσει τοῦ Πτωχοκομείου ἀνέδειξεν πολυτίμους ἀρετὰς εἰς ἃς κατὰ τὸ πλεῖστον ἀφείλεται ἡ ἐπίδοσις τοῦ φιλανθρωπικοῦ ἐκείνου ἰδρύματος. Διήνησε μακρὸν βίον πλήρη δοκιμασιῶν, ὑπέμεινε δ' αὐτὰς μετὰ χριστιανικῆς καρτερίας και ἐγκατέλειπε μνήμην τιμίου και ἀγαθοῦ ἀνδρός.

Περὶ τὴν μεσημβρίαν τῆς παρελθούσης τριτῆς οἱ ἐκ Ζακύνθου Σπ. Τσακασιάνος και Ἀθαν. Ἀλιθέρης, ὁ εἰς κούρεῦς και ὁ ἕτερος μεσίτης προσῆλθον εἰς τὸν ἐνταῦθα χρυσοχόον κ. Μπουμπουκην και συμφωνήσαντες μετ' αὐτοῦ τῷ ἐπώλησαν τεμάχια χρυσοῦ χυμένου εἰς πλάκας μ' ὄλον ὅτι ἐπέμεινον εἰς τὴν τιμὴν και ἐπέτυχον σχεδὸν τὴν πραγματικὴν ἀξίαν τοῦ χρυσοῦ, ἐνέπνευσαν ἐν τούτοις ὑπονοίας περὶ τοῦ αὐτοῦ των και τῆς προσλεύσεως τοῦ χρυσοῦ εἰς τὸν χρυσοχόον ὅστις ἀνήγγειλεν ἀμέσως τὴν ἀγοραπωλησίαν και τὰς ὑπονοίας του πρὸς τινὰ πρῶτον κλητῆρα Μενούνον ὀνόματι, ἀμέσως και πρὶν ἢ οἱ πωληταὶ ἀπομακρυνθῶσιν τοῦ ἐργαστηρίου του ὁδὸς δὲ μὴ ἔχων ἀρμοδιότητα νὰ ἐνεργήσῃ ἀνεκοίνωσε τὸ πρᾶγμα εἰς τινὰ ἀρχικλητῆρα Μπαξιβάνην ὀνομαζόμενον, ἀμφότεροι δὲ οὗτοι ἐσταμάτησαν ἀμέσως τοὺς Ζακυνθίους και τοὺς ὑπέβαλον εἰς πρόχειρον ἀνάκρισιν περὶ τοῦ πωληθέντος χρυσοῦ και τῆς προσλεύσεώς του. Ὁ εἰς τούτων εἶπεν ὅτι πρόερχεται ἐκ τοῦ πενθεροῦ του ὅστις εἶναι χρυσοχόος και παρ' οὗ εἶχε τὴν ἐντολὴν νὰ τὸν ἐκποιήσῃ ἐνταῦθα. Ὁ πρῶτον και ὁ νῦν κλητῆρ δὲν ἐπέισθησαν φαίνεται εἰς τὰς διαβεβαιώσεις ταύτας και ἀπήγαγον αὐτοὺς εἰς τὴν ἀστυνομίαν, ἀλλ' ἐκεῖ οὐδὲν ἐκ τῶν ἀνωτέρων ἀστυνομικῶν ὀργάνων εὔρον ἔνῳ δὲ οἱ κλητῆρες ἔμενον διασκεπτόμενοι περὶ τοῦ πρακτέου, παρετήρησαν ὅτι ὁ εἰς τῶν Ζακυνθίων λάθρα και μετ' ἐπιτηδειότητος ἔρριψε μικρὸν τι δέμα ἐντὸς τῆς πρὸ τῆς ἀστυνομίας κειμένης ἀρχαίας σαρκοφάγου. Ἀλλὰ και οἱ κλητῆρες προσεποιήθησαν ὅτι δὲν παρετήρησαν τοῦτο, ἔως δὲ ἀνακριτικοὺς λόγους ἀγνώστους ἡμῖν εἶπον μάλιστα αὐτοῖς ὅτι δύνανται ν' ἀναχωρήσωσιν και ὅτι ἐάν μετὰ μεσημβρίαν τοὺς χρεισθῶσι θὰ τοὺς ἀναζητήσωσι και θὰ τοὺς εὔρωσιν και οἱ μὲν ξένοι ἀπῆλθον, οἱ δὲ κλητῆρες παρέμεινον. Ποιοὶ πειρασμοὶ ἐπέπραξαν αὐτοὺς; δὲν γνωρίζομεν ὅπταν ἔμεναν μόνον, τὸ βέβαιον ὅμως εἶναι ὅτι ἀνέλαβον τὸ ριφθὲν δέμα ἐκ τῆς σαρκοφάγου και μετὰ θάμβους παρετήρησαν ὅτι ἐνεῖχε ἑκατὸν εἰκοσὶν ἐν τραπεζογραμμάτια τῆς ἐθνικῆς τραπεζῆς τῶν ἐκατὸν φράγκων. Θέλοντες οἱ κλητῆρες, ὁ πρῶτον και ὁ νῦν, νὰ παρουσιάσωσιν ἑτοιμον τὴν ἀνάκρισιν εἰς τοὺς προϋσταμένους των, ἐκράτησαν τὰ τραπεζογραμμάτια και ἐπέδειξαν τινὰ ἐξ αὐτῶν εἰς τινὰ ἀργυραμειδόν, παρ' οὗ μετ' ἀπορίας ἤκουσαν ὅτι ἦταν πλαστὰ και ὅτι ἐδύναντο νὰ εὔρουν τὸν μπελάν των ἐάν εὐρίσκωντο παρ' αὐτοῖς. Τότε οὗτοι ἔσπευσαν εἰς συνάντησιν τῶν Ζακυνθίων τοὺς ὅποιους συνέλαβον και ἀπήγαγον, δευτέραν ταύτην φοράν, εἰς τὴν ἀστυνομίαν ὅπου ἐκρατήθησαν. Οἱ Ζακύνθιοι ἀρνοῦνται τὴν κατοχὴν τῶν πλαστῶν ἐκείνων τραπεζογραμμάτων ὡς και τὸ ρίψιμοι αὐτῶν εἰς τὴν σαρκοφάγον, ἀλλ' ἡ ἀνάκρισις ἐζακουλουθεῖ, διότι βásiμοι ὑπόνοια ἠγέρθησαν ὅτι αἱ πλάκας τοῦ χρυσοῦ αἱ πωληθεῖσαι ἐνταῦθα μὴ πρόερχονται ἐκ τῆς κλοπῆς τοῦ ἐν Ζακυνθίῳ ἐνεχυροδανειστηρίου. Τὰ εὐρεθέντα τραπεζογραμμάτια, λέγουσιν οἱ ἰδόντες αὐτὰ, ὅτι εἰσὶ παρόμοια ἐκείνων ἅτινα πέρισιν σχεδὸν κατὰ τὴν αὐτὴν ἐποχὴν ἐτέθησαν εἰς κυκλοφορίαν ἐνταῦθα και ἀλλαγῶν και ὅτι ἔχουσι τὰς αὐτὰς ἀτελείας και γνωρίσματα.

Ἡ ἀνακάλυψις τῶν τραπεζογραμμάτων τούτων και τῆς προθέσεως νὰ τὰ θέσωσιν εἰς κυκλοφορίαν, ἐνεποίησεν ἀνησυχίαν εἰς τὴν ἀγορὰν ἡμῶν και ἐγέννησε δυσπιστίαν τινὰ περὶ τῆς συναλλαγῆς. Ἐκ τούτου ὀρμηθεῖς ὁ παρ' ἡμῖν Ἐμπορικὸς Σύλλογος «Ἐρμῆς» συνέχευται σήμερον εἰς ἑκτακτον συνεδρίασιν ἕνα διασκεφθῆ περὶ ἀποσοθήσεως τῶν ἐκ τοῦ ἐγκλήματος τούτου κινδύνων και καταδείξῃ εἰς τὴν Διοίκησιν τῆς Ἐθνικῆς Τραπεζῆς ὅτι ἐπιτακτικὴ ἐγένετο ἡ ἀνάγκη ν' ἀλλάξῃ τὰ γραμμάτια τῆς κατὰ τρόπον καθιστώμενα τὴν παραποίησιν των ἀδύνατον ἢ τοῦλάχιστον λίαν δυσχερῆ.

Χθὲς, περὶ ὥραν τρίτην και τέταρτον μ.μ.

ἠσθάνθημεν ἐνταῦθα σεισμὸν ἰσχυρὸν, ἀλλὰ μικρᾶς διαρκείας, ὅστις πλὴν τοῦ πανικοῦ ὃν ἐνεποίησε τοῖς κατοικοῖς οὐδεμίαν ζημίαν ἐπροξένησεν εἰς τὰς οἰκοδομάς.

Παρὰ πολλῶν ἀξιοτίμων συμπολιτῶν παρεκλήθημεν νὰ ἐπαινέσωμεν δημοσίᾳ τὸν παρ' ἡμῖν νομομηχανικὸν κ. Γράβαρη, διότι γνωρίζει νὰ ἐπαρκῆ εἰς τὰς ἀπαιτήσεις τῆς θέσεώς του και εἰς τὰς ἀξιώσεις τῆς κοινωνίας, ἀντιλαμβάνομενος τὰς ἀνάγκας αὐτῆς και ἐν ταχύτητι θεραπεύων αὐτὰς, ἐφ' ὅσον ἀνάγονται εἰς τὴν σφαῖραν τῶν καθηκόντων του. Ἰδίως κατὰ τὴν ἐποχὴν ταύτην, ἐγκαίρως ἐπενεγκῶν θελιτώσεις και ἐπιδιορθώσεις εἰς τὰ προχώματα τῶν χειμάρρων και εἰς γεφύρας προέλαβε καταστροφὰς εἰς δημοσίας ὁδοὺς και ἰδιωτικὰ κτήματα, αἵτινες ἄλλοτε, διὰ τὴν ἔλλειψιν προνοίας, ἐπῆρχοντο τακτικῶς παρ' ἡμῖν. Εὐχαρίστως ἐκπληροῦμεν τὴν ἐντολὴν τῶν συμπολιτῶν μας, και χαίρομεν ὅτι ὁ κ. Γράβαρης διὰ τῆς ἀμέμπτου ἐκπληρώσεως τῶν καθηκόντων του ἐγένετο παρ' ἡμῖν ἀξίος ἐπαίνων και πολλῆς ἐκτιμήσεως.

Ὁ ἀδικηθεὶς παρὰ δύο στενῶν συγγειῶν του συμπολίτης ἡμῶν κ. Παναγ. Σ. Κουλουμπῆς, μετὰ ζέσεως ἐπιδιώκει τὴν τιμωρίαν των και ἐκ μέρους τῆς δικαιοσύνης εἰς ἡν προσέφυγε και ἐκ μέρους τῆς κοινωνίας ἥτις πρέπει νὰ γνωρίζῃ τὰ μέλη αὐτῆς διὰ τοῦτο θέλει ἐκθέσει τὸ δίκαιόν του εἰς τὸ φῶς, ἐπιφιλίσσεται δὲ νὰ πράξῃ τοῦτο προσεχῶς.

Ἐκ τῶν Καταστημάτων Ἀνέστη Κωνσταντινίδου ἐξεδόθησαν τὰ τεύχη 17ον και 18ον τοῦ Ἑλληνικοῦ Ἀεζικοῦ τοῦ ὑψηλοῦ ἐν τῷ Πανεπιστημίῳ τῶν Ἑλληνικῶν γραμμάτων κ. Α. Ν. Γιανναρη. Ἡ ἐκτύπωσις τοῦ τέλους ἐπισπεύδεται ἐντὸς τοῦ προσεχοῦς μηνός, ὅποτε μετὰ τὸ νέον σχολικὸν ἔτος πάντες οἱ μαθηταὶ τῶν Σχολείων και Γυμνασίων θὰ ἀποκτήσωσι πλούσιον, ἀκριθέστατον και εὐθηνότατον Ἑλληνικὸν Λεξικόν, πρᾶγμα τι Μικρὸν Θεσσαυρὸν τῆς Ἑλληνικῆς Γλώσσης, ὡς ὀνομάζεται. Τὰ ἐκδοθέντα τεύχη ἀρχοῦν ἀπὸ τῆς λέξεως Πυρρόμα και φθάνουσι μέχρι τῆς λέξεως Συνεπικραδαίνω.

### ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Ὁ κ. Σπυρίδων Θ. Πάππας δικηγόρος μετέφερε τὸ δικηγορικὸν του γραφεῖον εἰς τὴν οἰκίαν τοῦ κ. Ψύλλα, ἐν ἧ κατοικεῖ, πλησίον τῆς νεοδμήτου οἰκίας τοῦ Νικολάου Χαϊδοπούλου.

Μαθητῆς τῆς γ' τάξεως τοῦ Γυμνασίου ἔχων ἀρίστως συστάσεις ζητεῖ οἰκίαν ἐν ἧ διατιώμενος προγυμνάζει 2—3 τέκνα κατωτέρων τάξεων. Πληροφορίαι παρὰ τῷ κ. Ἀνδρέᾳ Γεωργοπούλῳ παραπλεύρως τοῦ τυπογραφείου Φάρου.

Τὴν προσεχῆ Κυριακὴν (9 7βρίου ἔ. ἔ.) πωλεῖται ἐν πλειστηριασμῷ τελομένῳ ἐνώπιον τοῦ Συμβολαιογράφου κ. Ἀθαν. Σωτηριάδου, σταφιδάμπελος ἐκ 35 ὡς ἔγγιστα στρεμμάτων, ἐν τερπνοτάτῃ τοποθεσίᾳ τῆς θέσεως Ὁβριᾶς περιτοχισμένη γύρωθεν διὰ μάνδρας, περιέχουσα οἰκίαν κατάλληλον διὰ θερμὴν διαμονὴν, και με ἐγγύς φρέαρ και κρήνην ὠραιότατον ὕδατος. Οἱ ἐπιθυμοῦντες νὰ γείνωσιν ἀγορασταὶ ἄς προσέλθωσιν ἐν τῷ τόπῳ τοῦ πλειστηριασμοῦ ὅπως πλειοδοτήσωσιν, ἔχοντες ὑπ' ὄψιν των ὅτι δύναται νὰ τοῖς δοθῇ πᾶσα εὐκολία ὡς πρὸς τὴν καταβολὴν τοῦ ἐκπλειστηριασμοῦ. Οἱ ἐπιθυμοῦντες πλειοτέρως πληροφορίας ἄς ζητήσωσι τοιαύτας ἀπὸ τὸν ἀνωτέρω Συμβολαιογράφον.